



国际客商与淄博市的政府部门、企业现场签订协议。



山东兆霞文化创意科技有限公司董事长赵霞向亚美尼亚中国合作关系发展中心主席阿尔曼·姆希塔良介绍文创产品。

2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)合作交流会在淄博举行 8项合作协议现场签约

淄博3月22日讯 经过1天半的实地考察,国际嘉宾对淄博这座城市有了直观的认识,紧凑的行程在3月22日上午结出硕果。3月22日上午,2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)合作交流会在国际会客厅揭牌仪式举行,8项合作协议在现场签订。

3月22日上午,由11个国家的23家使领馆、驻华机构及知名跨国公司代表近40人参会的2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站),迎来了合作交流会的环节。

“淄博市作为传统工业强市,石油化工、生物医药、医疗器械、纺织服装等产业优势明显、特点突出。淄博市创新打造的国际会客厅,必将为淄博市高水平对外开放搭建新平台、拓展新空间。”致辞中,山东省贸促会、中国国际商会山东商会会长孟向东向国际客商重磅推介了淄博。

淄博市委副书记杨旭东在致辞中详细介绍了淄博。变革、创新、开放、务实、包容的文化基因在淄博赓续千年,淄博经济外向度、城市开放度和市场活跃度持续提升。目前,淄

博市已先后缔结国际友好城市13个、友好合作城市20个,与200多个国家和地区建立了经贸关系,620家世界知名企业来到淄博投资兴业,一大批淄博本土企业走出国门开拓国际市场,在28个国家和地区设立106家境外投资企业(机构)。2022年,淄博市完成外贸进出口1234.1亿元,实际使用外资超过10亿美元。

淄博以最大诚意与各驻华机构和跨国公司开展交流合作,也诚邀四海宾朋走进淄博、了解淄博、选择淄博,共享发展机遇,实现互利共赢。

随后,日本国驻青岛总领事馆首席领事吉田智久美、泰国国驻青岛总领事馆商务处领事陈妮达、大韩贸易投资振兴公社青岛代表处馆长姜炳秀、加拿大驻山东商务处主任胡珀、德国巴伐利亚州中国代表处华北与华东地区代表刘玉进行了推介。

淄博市科技局局长熊欣就淄博国际技术及人才需求进行推介,淄博市贸促会会长李秀清就淄博国际经贸合作需求进行推介。

在巴基斯坦出差的山东鑫旭集团董事长侯建新用视频的方式进行发言。由于鑫旭集团是巴基斯坦国家政府在中国区域的合作采购代理,侯建新线上介绍了与“一带一路”沿线国家经贸合作情况。

山东七河生物科技股份有限公司董事长苏相同介绍了国际合作及国际需求。

经过实地考察交流,国际嘉宾坚定了与淄博深度合作信心,愿意把国际会客厅作为他们的合作平台和发展载体,多项合作也已经达成。会议现场,8项合作协议签订。

作为淄博联通世界的窗口,淄博与世界各国交流合作的平台,“国际会客厅”在热烈的掌声中揭牌。接下来,将向社会、向广大市民正式开放。

为了满足淄博本地企业和国际客商的交流需求,一场面对面的“一对一洽谈交流”随即展开。交流中,不管是淄博本地企业还是国际客商,他们都带着百分之百的诚意、非常明确的目标,进行接洽,想通过深入交流找到双方合作的契机,寻求合作的机会。

在这个春天种下了希望,硕果满满的未来可期。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 李进军 王兵 通讯员耿瑞悦

境外驻华机构在淄博开了一次现场办公会

“我想建海外仓,能不能给我们推荐合适的地点,介绍当地的工商会?”

“有几个地方可以推荐,可以先设立代表处,定期拜访客户,了解当地市场需求。”

对话的双方是山东凯瑞宠物用品有限公司相关负责人、德国莱茵兰-法尔茨州驻中国经济代表处首席代表邹冰博士。

3月22日,2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)合作交流会在国际会客厅揭牌仪式举行后,“一对一洽谈交流”随即举行。

2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站),由山东省贸促会、淄博市人民政府主办,淄博市贸促会承办,中国银行淄博分行、建设银行淄博分行协办。来自日本、德国、加拿大、韩国、澳大利亚、荷兰、比利时、泰国、亚美尼亚等11个国家的近40名境外使领馆、驻华机构代表、国际贸易投资顾问和知名跨国公司代表带着合作意向和商机齐聚淄博,参会人数创下近年新高。活动吸引了近200家淄博企业报名参加洽谈交流。

方桌,白布,桌上摆放着中国与境外驻华机构所在国的两国国旗。带着需求,锁定目标,围桌而坐,近200家淄博企业的负责人开始与近40名境外使领馆、驻华机构代表、国际贸易投资顾问和知名跨国公司代表展开洽谈交流。

邹冰博士向凯瑞宠物相关负责人推荐了建海外仓的几处选址,并建议企业跟随政府主导的商务考察团或单独过去考察交流。

新材料是淄博市着力打造的“四强”产业之一。带着开拓国际市场的需要,淄博中泽新材料科技有限公司销售经理庞虎与同事不断到境外驻华机构的桌位前交流。

“公司主要生产氧化锆产品、铝铝复合材料产品(ZTA)、陶瓷耐磨管等产品,想进一步开拓国际市场。”寒暄过后,庞虎和同事道出了想法。根据需求,澳大利亚南澳州政府投资与贸易部济南代表处代表黄泳涛给出了几条建议。

山东奥德斯公司国贸部业务经理齐光希,在交流中非常积极。他所在的公司是中国首家自主大排量雪地摩托车生产企业,所生产的雪地车、沙滩车、山地车、农夫车等,在欧美市场占有率50%以上,大排量全地形车出口全中国第一。在美国、俄罗

斯、德国设有研究中心,在美国、越南设有生产线。

“我们正在考察欧洲市场,非常迫切地想在欧洲开一个办事处,也筹划了一段时间了。”找到德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良,齐光希言辞恳切。

封兴良对此也非常感兴趣,他坦言,虽然北威州的汽车制造业并不是强势产业,但那里汽车改装业非常发达,“北威州的人口占德国的四分之一,有非常大的需求市场,而且那里离海近,运输等方面都非常便捷,诚挚邀请你们去考察。”

在加拿大驻山东商务处主任胡珀所在的桌前,淄博迪恩商贸有限公司的张迎娇递上了准备好的资料。她介绍,淄博迪恩商贸有限公司是一家专门以玻璃工艺品和日用陶瓷为主的出口型外贸企业,产品出口到北美、欧洲、澳大利亚等国家和地区。“我们想进一步开拓国外市场,想知道加拿大有没有契合的合作机会。”张迎娇说,“这种一对一洽谈是一种很好的开拓市场的方式,我们将把调研结果通过邮件的方式发给胡珀主任,期待进一步的合作。”

胡珀明确表示,经过调研后有明确的目标企业,他可以帮忙联系推介,并留了联系方式。

山东兆霞文化创意科技有限公司董事长赵霞带着一套姜太公钓鱼的茶具,来到了亚美尼亚中国合作关系发展中心主席阿尔曼·姆希塔良面前。阿尔曼·姆希塔良对这套文创产品产生了浓厚兴趣,拿在手里仔细查看。

陶瓷、琉璃是淄博最有特色的文化艺术形式,培养了一批享誉国内外的艺术大师,在山东省、淄博市贸促会的指导下,一批杰出的艺术家组成了中国国际商会淄博商会手工艺文化专业委员会,将与世界各国开展文化交流活动,助推淄博文化走向世界。

当天,淄博齐汇手工艺文化研究院与亚美尼亚中国合作关系发展中心就开展文化交流签署合作协议。

大众日报淄博融媒体中心记者李进军 王兵 任灵芝 通讯员耿瑞悦



山东奥德斯公司展示的山地车引人注目。



淄博企业代表与国际客商互留联系方式,准备进一步考察合作。



扫描“大众日报”客户端二维码查看更多内容



扫描“大众日报”客户端二维码查看更多内容